
Ata da Sessão Ordinária do dia 18 
de abril de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos dezoito dias de abril de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim Borges sob a 
presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de Deus, da 
Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
mim, Henrique Alberto Moura, Primeiro Secretário e José Trava, Segundo 
Secretário, para procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente:  
Leitura da ata da Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes; Leitura do oficio nº. 
52/SMS/2016 emitido pela Secretaria Municipal de Saúde dando ciência de 
audiência pública para prestação de contas da gestão dessa pasta a ser realizada 
dia 04 de maio do corrente; Leitura do Projeto de Lei nº. 009/16 de autoria do 
Poder Público que dispõe sobre diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária 
exercício 2017; Leitura do Projeto de Lei nº. 010/16 do Poder Executivo que 
dispõe sobre doação de 02 lotes à APAE; Leitura do Requerimento nº. 010/16 o 
qual requer informações da Secretaria Municipal de Administração cópia do 
processo licitatório para contratação de empresa para assessoramento da 
Prefeitura de Porto Esperidião realizar concurso público, exercício 2016; Leitura 
do Requerimento nº. 011/16 rubricado pelos Vereadores para dispensa de pauta 
do Projeto de Lei nº. 010/16; Leitura do Parecer nº. 008/16 da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, relacionado ao Projeto de Lei nº. 010/16; Leitura 
do Parecer nº. 008/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
inerente ao Projeto de Lei nº. 010/16; Leitura do Parecer nº. 003/16 da 
Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos 
Humanos, correlato ao Projeto de Lei nº. 010/16; Leitura do Parecer nº. 009/16 
da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização relacionado ao Projeto 
Decreto nº. 001/16; Leitura do Projeto Decreto Legislativo nº. 001/16 que trata 
das Contas Anuais de Governo da Prefeitura de Porto Esperidião, exercício 2014 
e Leitura da Indicação nº. 025/16 do Vereador Henrique Alberto Moura. As 
indicações nos 023 e 024/16 do Vereador Walter Pereira da Silva foram retiradas 
de pauta. Ato Contínuo, o Projeto de Lei nº. 009/16 ficou em pauta para 
apreciação da matéria. As demais proposituras foram encaminhadas para a 
Ordem do Dia da Sessão. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, 
passou-se ao Grande Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem 



do Dia: Os Requerimentos nos. 010 e 011/16 foram colocados separadamente 
em discussão única e não havendo manifestação, foram lançados 
separadamente em única votação, sendo aprovados por unanimidade dos 
presentes. O Parecer nº. 008/16 exarado pela Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, relacionado ao Projeto de Lei nº. 010/16 foi colocado em discussão 
única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 008/16 da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Fiscalização inerente ao Projeto de Lei nº. 010/16 foi 
colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nº. 003/16 
da Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança Pública e Direitos 
Humanos, correlato ao Projeto de Lei nº. 010/16, foi colocado em discussão 
única e não havendo manifestação, foi lançado em única votação, sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei nº. 010/16 do Poder 
Executivo que dispõe sobre doação de 02 lotes à APAE foi colocado em discussão 
única e havendo manifestação por parte do autor da indicação que culminou 
com a efetivação da doação dos terrenos, Vereador Ricardo Junqueira, este 
agradeceu efusivamente ao Prefeito pela parceria na construção de uma 
sociedade que zela pelos excepcionais, parabenizando ao Chefe do Poder 
Executivo pela doação dos lotes para construção da sede da APAE de Porto 
Esperidião. Não havendo mais manifestação, o projeto foi lançado em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 
025/16 foi colocada em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançada em votação única, sendo aprovada por unanimidade dos presentes. O 
Parecer nº. 009/16 da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, relativo 
às Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, 
exercício 2014, foi colocado em primeira discussão e lançado em primeira 
votação, com a Presidenta esclarecendo que o critério adotado para a votação, 
conforme rege o Regimento Interno, é a votação nominal, com o Vereador 
respondendo sim ou não ao Parecer. Prosseguindo, a própria explicou que à 
Presidenta cabe o voto de desempate, portanto, ficando o seu nome como 
último dos votantes. Colocado isto, convocou o Primeiro Secretário para 
contabilizar os votos favoráveis ao Parecer e o Segundo Secretário para 
contabilizar os votos contrários ao mesmo. Procedeu à chamada, em ordem 
alfabética, dos Parlamentares para votação, começando pelo Vereador 
Austrogilson Bomparto Pinto de Miranda, o qual manifestou contrário ao 
Parecer e em seguida, antes da Presidenta chamar outro votante, requereu 
correção de seu voto, alegando não ter compreendido a formulação da pergunta 
relativa à aprovação ou não do Parecer. Voltando à Tribuna, votou favorável à 
aprovação do Parecer. Prosseguindo, o Vereador Daniel Francisco de Oliveira, 



manifestou-se favorável ao Parecer; Henrique Alberto Moura, favorável ao 
Parecer; José Trava, favorável ao Parecer; Juvenal José de Oliveira, favorável ao 
Parecer; Ricardo Pereira Junqueira, favorável ao Parecer; Sandro Ronaldo 
Ferreira, favorável ao Parecer; Walter Pereira da Silva, ausente na Sessão e 
finalizando com Aline Barbosa de Freitas, favorável ao Parecer. Contabilizados, a 
Presidenta proclamou a aprovação do Parecer por 08 votos favoráveis, sendo 
registrada uma ausência. O Projeto Decreto Legislativo nº. 001/16 da Comissão 
de Finanças, Orçamento e Fiscalização, relativo às Contas Anuais de Governo da 
Prefeitura Municipal de Porto Esperidião, exercício 2014, foi colocado em 
primeira discussão e lançado em primeira votação, com a Presidenta 
esclarecendo que o critério adotado para a votação, conforme rege o Regimento 
Interno, é a votação nominal, com o Vereador respondendo sim ou não ao 
Projeto Decreto Legislativo. Prosseguindo, a própria explicou que ao Presidente 
cabe o voto de desempate, portanto, ficando o seu nome como último dos 
votantes. Colocado isto, convocou o Primeiro Secretário para contabilizar os 
votos favoráveis ao Projeto Decreto e o Segundo Secretário para contabilizar os 
votos contrários ao mesmo. Procedeu à chamada, em ordem alfabética, dos 
Parlamentares para votação, começando pelo Vereador Austrogilson Bomparto 
Pinto de Miranda, o qual manifestou favorável à aprovação do Projeto Decreto. 
Prosseguindo, o Vereador Daniel Francisco de Oliveira, manifestou-se favorável 
ao Projeto Decreto; Henrique Alberto Moura, favorável ao Projeto Decreto; José 
Trava, favorável ao Projeto Decreto; Juvenal José de Oliveira, favorável ao 
Projeto Decreto; Ricardo Pereira Junqueira, favorável ao Projeto Decreto; Sandro 
Ronaldo Ferreira, favorável ao Projeto Decreto; Walter Pereira da Silva, ausente 
na Sessão e finalizando com Aline Barbosa de Freitas, favorável ao Projeto 
Decreto. Contabilizados, a Presidenta proclamou a aprovação, em primeira 
votação, do Projeto Decreto Legislativo por 08 votos favoráveis, sendo 
registrada uma ausência. Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi 
encerrada e passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações 
Pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após as saudações, deu conhecimento 
que o município receberá aproximadamente R$ 400.000,00 (quatrocentos mil 
reais) recurso este oriundo do FEX – Auxilio Financeiro para Fomento das 
Exportações. Parabenizou ao Vereador Henrique Moura pela indicação que 
propõe criação de comissão para fiscalização das aplicações do repasse do 
FETHAB. Solicitou à Mesa Diretora que cobre do Executivo a remessa mensal do 
balancete com a prestação de contas da Prefeitura Municipal de Porto 
Esperidião. Denunciou que a empesa concessionário dos serviços de coleta de 
esgoto recomeçou a contaminar o Córrego Aguapeí, se comprometendo a 
agendar com o Deputado Guilherme Malluf, reunião com o cunho de reivindicar 
apoio da Assembleia Legislativa de Mato Grosso, para realização de audiência 



pública atinente a essa questão. Repassou aos demais que as obras da 
construção da ZPE – Zona de Processamento e Exportações – começaram em 
Cáceres. Postulou que seja enviado a esta Casa de Leis projeto relativo a 
reposição salarial dos servidores públicos municipais, destacando que a data 
base para tal é o mês de abril. Encerrou sua fala justificando que votou favorável 
à reprovação das contas anuais de governo exercício 2014 levando em 
consideração o Parecer do Ministério Público de Contas que apontou várias 
irregularidades. Posteriormente, o Vereador Moraizinho, após os 
cumprimentos, convidou a todos para participarem de jantar beneficente com o 
objetivo de arrecadar fundos para aquisição de cadeiras de rodas, destacando 
que a organização do evento é do Rotary Club de Porto Esperidião. 
Seguidamente, o Vereador Henrique Moura, posterior às saudações, justificou a 
necessidade de criação de conselho para acompanhamento da aplicação do 
FETHAB como forma de dar transparência aos gastos desse recurso, alegando 
que o Executivo ainda não o implantou passado 01 ano de arrecadação. 
Lembrou à Mesa Diretora que requereu verbalmente reunião com o Prefeito 
para assunto relacionado ao transporte escolar e ainda não obteve resposta. 
Reforçou as palavras do Vereador Sandro Ronaldo no que tange à coleta de 
esgoto, enfatizando que é preciso a participação de todos os órgãos 
relacionados ao tópico para apuração dos fatos e apontamentos de solução. 
Exteriorizou sua preocupação quanto ao atraso do envio de projeto do Executivo 
com propostas de reposição salarial dos servidores, enfatizando possível perda 
da classe dos educadores, comparado com índice elaborado pelo Ministério da 
Educação e Cultura. Agradeceu ao presidente do PSDB, Sebastião Bonfim, pela 
presença. Consecutivamente, o Vereador Juvenal de Oliveira, em seguida às 
saudações, exigiu que os ônibus da Prefeitura e que fazem parte do transporte 
escolar sejam vistoriados com o mesmo rigor com que a fiscalização aplica a 
vistoria nos terceirizados, atestando que constatou nos veículos da prefeitura 
bancos rasgados, chaves soltas no assoalho, ausência de cortinas, entre outras 
deficiências. Destacou mais uma vez as péssimas condições de estradas e pontes 
do município, argumentando que a má conservação da malha viária 
compromete a boa prestação de serviços por parte das empresas que 
prestadoras do transporte escolar. Agradeceu aos demais companheiros de 
pleito pelo desdobramento e pela ajuda na análise dos pareceres relacionados 
às Contas Anuais de Governo, exercício 2014, sob sua relatoria. Terminou sua 
fala confirmando a participação e apoio do Deputado Dilmar Dal Bosco na 
audiência que ora se reivindica para aclaramento dos serviços de distribuição de 
água e coleta de esgoto do município. Sequencialmente, o Vereador Ricardo 
Junqueira, depois dos cumprimentos, congratulou com o Parlamentar Henrique 
Moura pela indicação da criação de conselho para acompanhamento do 



FETHAB. Parabenizou ao Prefeito Gilvam Aparecido de Oliveira pela doação dos 
terrenos para a APAE de Porto Esperidião, sublinhando a frase que com a 
construção da sede própria da entidade, estará também sendo construído o 
alicerce da dignidade humana. Justificou seu voto favorável à reprovação das 
contas de governo exercício 2014 devido ao parecer prévio do Ministério Público 
de Contas que aponta falhas gravíssimas, com a recomendação de 
desaprovação. Repudiou péssimo atendimento, por parte de funcionários do PSF 
urbano, para cidadã que há dois dias estava com braço quebrado, apontando o 
descaso pela demora na assistência a essa usuária do SUS. Em seguida, o 
Vereador Daniel de Oliveira, após as saudações, deu conhecimento que a cidadã 
aludida anteriormente pelo Vereador Ricardo Junqueira é de sua região e 
condena o fato dessa paciente ficar dois dias sem atendimento qualificado, 
condenando falhas no setor de agendamento em Cáceres, sendo necessário que 
essa paciente fosse encaminhada para Pontes e Lacerda. Aproveitou para 
sugestionar que a Prefeitura de Porto Esperidião faça convênio com essa cidade, 
haja vista que se encontram bons profissionais da área médica e boas unidades 
hospitalares. Não havendo mais orador, a Palavra Livre aos Vereadores foi 
encerrada e passou-se à Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não houve 
oradores, e em continuidade, passou-se à Palavra Livre aos Líderes Partidários: 
O Vereador Henrique Moura, voltando à Tribuna, enalteceu os trabalhos 
legislativos, destacando a unanimidade na reprovação das contas de governo da 
Prefeitura exercício 2014, caracterizando a seriedade com que os Parlamentares 
Municipais tratam suas responsabilidades. Logo, o Vereador Sandro Ronaldo, de 
volta à Tribuna, sugeriu criação de uma comissão especial mista, com posterior 
agendamento de reunião com o setor de regulação em Cáceres para cobranças 
enérgicas ao Governo do Estado e à Secretaria de Estado de Saúde para 
resolução dos problemas apontados com relação à triagem de usuários do SUS, 
devendo esta reunião ser nessa cidade, condenando os atuais métodos de 
triagem aplicados e que se mostram ineficazes. Em aparte, o Vereador Henrique 
Moura pediu para que a Mesa Diretora despache oficio requerendo que o 
Executivo responda às indicações e requerimentos deste Parlamento. 
Prosseguindo, o Vereador Sandro Ronaldo requereu cobrança ao Executivo para 
que este Poder oficialize junto a esta Casa de Leis o seu Líder de Governo. 
Seguidamente, o Líder dos Democratas, Vereador Juvenal de Oliveira, 
retornando à Tribuna, registrou presença do Ex-vereador Antonio e, em reforço 
às palavras dos oradores antecessores, requereu urgentemente a criação de 
comissão de acompanhamento do FETHAB. Testemunhou o péssimo 
atendimento da área da saúde de unidade conveniada em Quatro Marcos, 
enfatizando que funcionários recepcionam e acolhem os pacientes 
encaminhados por Porto Esperidião com extrema má vontade, lembrando que 



essas unidades tem por força de contrato, ofertar melhor atendimento. Cobrou 
que o Executivo providencie respostas corretas aos requerimentos elaborados 
neste Parlamento, exemplificando resposta errônea a uma petição de sua 
autoria. Dando sequência, o Líder do PR, Vereador Ricardo Junqueira, de 
retorno à Tribuna, ponderou que os pacientes que sofrem na espera pela 
regulação de vagas em Cáceres, devem ter seus sofrimentos mitigados pelos 
agentes médicos do PSF de Porto Esperidião, enquanto aguardam triagem, 
destacando que essa observação é em virtude das muitas reclamações da 
sociedade que usa o Sistema Único de Saúde. Nada mais havendo a tratar, a 
Presidenta da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereadora Aline Barbosa 
de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Parabenizou aos Vereadores pela 
seriedade e isenção com que foi analisada e tratada a matéria constante que 
assunta a prestação de contas anuais de governo exercício 2014. Congratulou 
com o Vereador Henrique Moura pela indicação apresentada, destacando que 
ouviu boatos sobre já haver comissão para acompanhamento do FETHAB, sendo 
procurada e questionada sobre a autenticidade e legalidade dessa comissão. 
Salientou que averiguará disponibilidades de tempo para convidar Secretário de 
Obras para esclarecimento sobre constituição de comissão e aplicação desse 
recurso. Esclareceu que a reunião com Prefeito para tratamento de pauta 
relacionada ao transporte escolar será nesta semana vindoura. Corroborou com 
as palavras dos discursantes anteriores, dando seu integral apoio na fiscalização 
dos convênios com unidades de saúde em outros municípios. Nada mais 
havendo a tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta 
Aline Barbosa de Freitas agradecendo a presença de todos, convidando para a 
próxima Sessão Ordinária e eu, Vereador Henrique Moura, lavrei esta ata em 
igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, 
será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
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________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
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    Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 

________________________ 
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Presidente  
 
 


